NaenTuduranusa Moaes I, JUHEHHON M0 MapaMeTpaM BEeKTOpa
Ha0II01eHUu

Llens pabomei

Hayautbcst cTpouTh MOJIENh 00BEKTA, THHEHHYIO TI0 TTapaMeTpaM BEKTOpa
HaOMroACHUS. (BBITIOJHUTD AMMPOKCUMAINHIO (DYHKITUH TTO SKCTIEPUMEHTAITLHBIM
JTAHHBIM ).

3adaHue

1. AnmpokcumMupoBaTh MPOU3BOJCTBeHHYIO (yHKIMI0 Kob6a-Jlyrmaca,
MOJICITUPYIOIIYIO 3aBHCUMOCTh 00BEMa MPOU3BOACTBA Y OT CO3MAIOIIUX €ro
¢axTopoB npousBoacTBa — Tpyaa (L) u xanutana (K). @yHKIMS UMEET BUT

Y(K, L)=a,K " L

rje o, a1, A2 - MapaMeTpbl (PYHKIIUU, TOJJICHKAIITNE OMPEASICHUIO IO JaHHBIM
(GYHKIIMOHUPOBAHUS MPOU3BOJICTRA.

Homep . | 3HaueHus K 3HaueHud L 3unauenus Y
HKCIIEpUMEHTA |

1 1 2 0,5
2 2 1 0,6
3 2 2 1,1
4 3 2 15
5 3 3 1.8
6 4 3 2

Vrazanue. llponorapudmupyiiTe UCXOIHYIO HEIUMHEHHYIO (QYHKIMS, YTOOBI
PUBECTH €€ K BUY (PYHKIIUU JTMHEHHOM 110 MapaMeTpaM BEeKTOpa HaOIIOCHUSI.

2. CocraBuTh OTYET C pe3ysbTaTaMu, mojdydeHHsiMu B Mathcad u orBeramu Ha
BOIIPOCHL.

Bonpocut

CocraB cucTeMsl yIpaBiIeHUs

[TpuHIMIIBI yIIpaBICHUS

3agauu TEOpUHN yIPaBJIECHUS

[Toaxo1bl K MOCTPOCHUIO MOJIeJIel 0OBEKTOB YIIPABIICHUS

B uém cmbich 3a1aun uaeHTUDUKAIIMY MOJICSIA B TEOPUU YITPABIICHUS?
UTo 03HAYAET B TEOPUM YNIPABICHUS BHIPAKEHUE ITOCTPOUTH MOJICIIbY?

ok wdE



TeopemuyecKue ceedeHus

AnnpoKcUMaIus ONbITHBIX JAHHBIX — 3TO METOJI, OCHOBAaHHBIN Ha 3aMEHE
AKCIEPUMEHTAIBHO MOJYYCHHBIX TAHHBIX aHaTUTU4YecKol (pyHKIMel Hanbosee
ONMM3KO TPOXONALICH WM COBMAJAIONIEH B Y3JIOBBIX TOYKAX C HCXOIHBIMU
3HAYCHUSMU (JaHHBIMH MTOJyYECHHBIMH B XOJI€ OTIBITAa UJIH SKCIICPUMEHTA).

JUis MHOTHMX CIOKHBIX M MaJl0 HM3YYEHHBIX IPOLIECCOB HEBO3MOXKHO
HOJYYUTh MaTeMaTHYECKYIO MOJIENb, UCXOAS TOJIBKO M3 allpHOPHBIX 3HAHUU. B
ATUX YCIOBHIX HEAOCTATOK 3HAHUI MOKHO KOMIIEHCHPOBATh HAOIIOICHUSIMU 32
(yHKLHOHMpOBaHUEM Tmpouecca. Jlannas ungopmayus Mmodcem  Obinb
UCNONb308AHA KAK 0151 ONpedeNeHusi HeUu38eCmHbIX Napamempos cucmemsl TpHu
U3BECTHON CTPYKTYpE MOJENH (TOT/1a TOBOPAT O MOJIEIIH KaK O «Cepom AujuKey),
TaK ¥ O TIOTBITKE MMOCTPOUTH MOJIENb, HE 00J1aast Jaxke 3HAHUSIMU O €€ CTPYKTYpe
(«uépnblii auuxy).

Bynem npenmnosaratb U3BECTHOM MaTeMaTHUECKYIO MOJENb C TOYHOCThIO
710 KOHCTAHT C:

V= LX)y ceey Xy Cpy wees €y )
(1)

[IycTh HMMEIOTCA AaHHBIE HKCIEPUMEHTA MJisi BXOJHBIX MEPEMEHHBIX
x,lc k=1,2,..,ni=1,2,..,N), tne n - pasmepHocTb BekTopa x; N — uucio
SKCIIEPUMEHTOB M COOTBETCTBYIOLIME 3HAYEHHS] BXOJHBIX NEPEMEHHBbIX X U
BLIXOIHO mepeMenHoii Y B »5kcrmepumente i. OnpemeauM 10  3THM
OKCIICPUMEHTAJIBHBIM JaHHBIM 3HAYEHUS KOHCTAaHT, Bxomsammx B (1).
[ToncTaiisist 3TH JaHHBIC SKCIIEpUMEHTa B ypaBHeHue (1) s Moaenu, moydum
CUCTEMY YPAaBHEHHI
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Eciit m < N, To yucno ycioBuil M30BITOYHO U BBIOOp M mapameTpoB
BeKTOpa ¢ ynoBineTBopuTh BceM N ycinoBusim (1) He moxkeT. DyHKIUIO Hegsa3KuU
(Mepy yKIoHeHUs) MEXIY SKCIIEPUMEHTAIbHBIMU TAHHBIMU U TIPEICKA3aHHBIMU
no Mozenu (1) MOXHO MpPeACTaBUTh B BUI€ KBAIPATUYHON HOPMBbI

2, Wi i 2
Q7 (c)=2(y - f(x',cp50¢y))

i=1
B o6uiemM cinydae munumMu3aiusi Q MoKeT ObITh OCYIIIECTBIICHA JIMIIIh YUCIICHHO.
JIs 1O0CTaTOYHO HIMPOKOTO KJlacca 3aJad MUHMMHU3AIUI0 (DYHKIUHA HEBSI3KH



MOKHO OCYIIECTBUTh aHAJIUTHUYECKU. TakoW KiIacc COCTaBISIOT (PYHKIIHMH,
JIMHEWHBIE I10 NTApaMETPaM C:

Y0 = ey (X)
k=1

Jnisa Takoit Mojenu QyHKIUS HEBA3KU UMEET CIEeIYIOIINI BHI:

0©=£0"-£6, 6.6,

3)
HeoOxomumbie ycnoBusi MUHUMYMa 3TON (QYHKITHH
Qo j=im
oc;

IPUBOJAAT K ONPEHECICHUIO IMapaMeTpoB C € MOMOUIBIO PELICHUS CHUCTEMBI
YpaBHEHUMU

(:? :i(}:’ — i{:’* Q(I&}} ¢.f(x*) :U* j:L_m.

OF, i=
P (4)
Breném cnenyromye 0003HauCHHUS:

N _ _
w=Yyo(x), j=Lm,
i=1

()

N ,
¢, =2 a(x) ('), k=1m, j=1,
i=l (6)
PackpbiBasi CKOOKY ¥ MEHSISI TOPSJIOK CYMMHUPOBAHUS, MOXKHO C UCIIOJIb30BAaHUEM
(5) u (6) 3amucarh cucTeMy JMHEWHBIX YpaBHEHUH (3) B CIIEIYIONIEM BH/IC

[

Yo ¢, =0, j=Lm,
k=1

WM B BEKTOPHOM BHJIC

Oc =0, (7)
rae © = {¢yi} - unpopmayuonnas mampuya pazmepom mx m; Q = {wi} - Bexrop
npaBeIX yacTed pasmepHoctd M. U3 (6) BumHo, yro marpuna @ sBisercs
cummeTpudeckoil (@7 = @) M 3aBUCHT TOJBKO OT 3HAYEHUH BXOJHBIX
HepeMEeHHBIX X

Pemenne cucremMsl
c=olQ (8)

Ta€T MCKOMBIC 3HAYCHHS MTApaMETPOB MOJICTTH.

lpumep
[TycTh B pe3ysibTaTe 3KCIEPUMEHTOB MOJTyUYeHa CleayroIas Tadauia
JAHHBIX, ¥ Mbl XOTUM TIOJIYYUTb MOJIETb B BUE QYHKIIUU

V(xX;, Xy)=cy + X+ Cyq/X5.



Homep . | 3nauenms x! | 3Hauenms x} 3HaueHus )’
AKCIIEPUMEHTA |
1 0 0 0,5
2 0 1 1,2
3 1 0 1,6
4 1 1 2,4
S 2 1 3,4
6 2 4 4,7

J1Jis BBIMOJIHEHMS 3aJJaHusl BOCIIOJIb3yeMCs cpeacTBamu makera Mathcad.
1. BBoa McXOAHBIX JaHHBIX TpeAcTaBieH B mpuiokeHusx 1 u 2. Bekropa
HaOMIOJIGHUA IS yJI0OCTBa Pacu€ToB CBOIATCS B OJHY MAaTPHIly, 4YTO
noTpeOOBaJIO BBEJICHUE JOMOJHUTEIBHOTO BEKTOpa. DJIEMEHTHI 3TOTO BEKTOpa
CoJIep)KaT 3HAYEHHS KOHCTAHThI MOJCIM, HE CBS3aHHOW C HaAOII0JaeMBIMU
MIEpPEMEHHBIMU.

2. B cooTtBeTcTBUU C (3) nMeeM;

a(x) =1, ¢(x)=x, @(x}z\/};.

Torma mo ¢opmyne (6) MOXHO MOCUMTATh SJIEMEHTHI WH()OPMAIIMOHHON
Mmatpuibl © = {¢y; } (mpunoxenue 3).

3. Bekrop npaBsIx vactedt Q2 onpenensercs u3 (5) (mpunoxenue 4).
4. BeKTOp HCKOMBIX KOHCTAHT C onpeaessiercs coryacHo (8) (mpuioxenue 5).

5. BroIxomnsle 3HadYeHUS yi, HOJACYUTAHHBIE JII MOJJEIN C HaWJICHHBIMHA
KOHCTaHTaMH JIs I—T0 3KCIEPUMEHTA, MOKHO YBHIETh B IIPHIIOKEHUH 0.



Ipuiaoxenne 1
Hcxoannle JanHbIe.

Bexkropn! HabmoneHn i

JonoHHTENBLHBIA BEKTOP BeKTOpPHI EX010B

BX0Ja

MOAEIH BeKkTop BBIXOJA MOIeIH
1 0 0 0.5 BekTop-¢pyHROug
Mofaean
1 0 1 2
I 1
(0) 1 ) 1 ) 0 1.6
X = X = X T = = —| X
1 1 1 T s | 0= M
1 2 1 3.4 \/;2
1 2 4 7

m = last[q)[(xT)<o>I| Ni=last(y) k=0.m j=0.m i=0.N

IIpuioxkenue 2
O0bennHeHHe BEKTOPOB BXOA0B BO BCIHOMOraTe/IbHYI0 MaTpHIy {a;}

aj,j = (x<j>)i
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IIpunoxenne 3
IIporpamMmMa AJIA BEIYHCICHAS HHPOpMANHOHHOH MaTpanbl $={ ¢kj}

il
d =X )¢ lx), k=Lm, j=1m
iml

100
$d1(x) = [for ie0..m 10 1
for je0..N
T

| " bi=dla) | 1O
b<]><—c|)[(x) } 111
b 121
® G © 0 L

Pk,j =070 d=|6 10 7

5 7 17



IIpunoxenne 4
A ! A

IToryuenue BexkTopa
1 F
w=rvalr) f=lm,

Q= v 13.8
0 =202
16.4

IIpunoxenne 5

IHosryuyeHne BeKTOpa €
-1

c=& .0
( 0.391}
c=1|1.136
0.927
Ipuioxenne 6
Moaeanr Ym
Wx)= i'i) 2, (). 0.391
: 1.318
® 1.527
Ym; = c-d)[(xT) Ym =
2.455
3.591
4.518




